

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1952. szeptember 9. 6óra - perc

Az Ajkai Erőmű dolgozóinak győzelme: közel ötmillió kiló wattóra villamosenergia - terven felül!

i Si/SzE/B SL Mi IE 5 plusz 10

Hőerő-műveink dolgozói legelső fegyvertársai hős bányászainknak a több szénért, rohamosan fejlődő iparunk energiával való ellátásért vívott harcban. Hőerőműveinkben alakul át a föld mélyének fekete kincse, az ország vérkeringését biztosító, gépeket hajtó, fényt, meleget sugárzó elektronos árammá. Az erőművek dolgozói mindent elkövetnek ezért, hogy a föld alól fáradságos munkával napvilágra hozott szén minden darabját a lehető leggazdaságosabban használják fel. A szénmegtakarítás mellett arra is törekedniük kell, hogy a meglévő erőművi berendezésekkel biztosítani tudják a napról-napra növekvő villamosenergia szükségletet: ezért növelik termelőeszközök teljesítőképességét.

Szovjet példa nyomán nagyjelentőségű módosítást hajtottak végre erőműveink gépegységeink karbantartás miatti állóideje csökkentésére. Míg azelőtt rendszertelenül, sokszor parhuzamosan, több crómiban egyszerre álltak le javítás miatt a turbinák és kazánok, most az Erőművek Ipari Központ irányítása mellett tervszerűen megosztva hajtják végre a karbantartásokat. Csupán a karbantartási idők megfelelő elosztása révén több tízezer kiló wattal emelkedett országos energiahálózatunk teljesítőképessége.

Egy másik szovjet tapasztalat átvételre: a karbantartás meggyorsítása, a "gyorskarbantartási" mozgalom újabb erőforrást jelentett energiatermelő iparunk számára. Nagy erőműveinkben, ahol a múltban 60 napig is elterjedt egy-egy nagyjavítás, tavaly egy hónapra szorították az erőművek dolgozói az emiatt kieső időt, az idén pedig átlagosan 20-25 nap alatt végzik el egy-egy gépegység karbantartását. Minden egyes nap, amivel hamarabb helyezik üzembe javítás után a gépegységet, erőművenként mintegy másfél vagon szén megtakarítást jelent meggazdaságunknak.

A bányásznap tiszteletére a sokszoros élűzőm Ajkai Erőmű dolgozói új győzelmet értek el. Most indították el egyik nagyjavításon átcsúszott turbinájukat, amelyen a tervezett 15 nap helyett nyolc nap alatt végezték el a munkát. Ezzel egyidejűleg egy kazánt, amellyel későbbi időpontban kellett volna leállniuk, szintén kijavították. További négynapos előnyt szereztek másik két kazánjuk karbantartásánál. Mindezt együttvéve közel ötmillió kiló wattal több villamosenergiát jelent az országnak.

Az az egy hét, amennyivel előbb gyúlt tűz a megjavított kazán gyomrában, amennyivel előbb adott áramot az újjászületett turbina, annyit jelent, mintha egy új közep-erőművet kapcsolunk volna be ezen a héten áramszolgáltatásunkba. A terven felül teremtett villamosenergiával ötvenezer falusi áramfogyasztót, vagy 250 szerszámgépet tudnának egy éven keresztül ellátni az Ajkai Erőmű dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. szeptember 9. 6 óra 05 perc

A Nyugati pályaudvar vasutasai az "Ovd az árut" mozgalom keretében egy hónap alatt 28.4 százalékkal csökkentették az árukárokat

i VT/Fd/PE Tom Mi VE 4 +5

Mintegy két hónappal ezelőtt a Nyugati pályaudvar vasutasai és a Belföldi Állomási Szállítómányozási Vállalat dolgozói "Ovd az árut" jelszóval mozgalmat indítottak a szállításoknál előforduló árukárok csökkentésére, illetve megszüntetésére. Felhívást intéztek a szállítási vállalatok dolgozóihoz, hogy minél szélesebb körben csatlakozzanak a mozgalomhoz.

A Nyugati pályaudvar dolgozói már a mozgalom elindítása óta eltelt első hónapban igen szép eredményt értek el. Julius végig - júniushoz viszonyítva - 28.4 százalékkal csökkentették az árukárokat.

Az állomás dolgozói már az áru felvételénél figyelmeztették a szállító feleket, ha a csomagolás nem volt megfelelő. A rakodóbrigádok ügyeltek arra, hogy a be- és kirakásoknál az árut mindig a rendeltetési, illetve az átrakodási állomások sorrendjében helyezték el a vasuti kocsikban. A különleges kezelést igénylő árut a legnagyobb óvatossággal vigyázattal rakták a vagonokba úgy, hogy azok mozgás közben ne sérüljenek meg. A forgalmi szolgálat dolgozói a legnagyobb óvatossággal végezték a tolatásokat és a gurításnál figyelmes fékezéssel akadályozták meg az erős ütközéseket. A károk csökkentésével a Nyugati pályaudvar vasutasai egy hónap alatt huszezer forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. /MTI/

Ujitással jelentősen megkönnyítették a fémek szinképezését a Gyengeáramú Műszerjavító Ktsz dolgozói

i gyr/Tr/PE Tom Mi VE 3 +4

A Gyengeáramú Műszerjavító Kisipari Szövetkezet szinképező gépet készített a fémek összetételének vizsgálásához. Az új szinképező gépet most a kisipari szövetkezet dolgozói ujitással egészítették ki. Iv- és szikrogerjesztő készüléket szerkesztettek hozzá. Eddig, hosszú vizsgálat alapján, csak szakember végezhetett a szinképezést, most a ktsz dolgozóinak ujitásával tíz másodperc alatt egy betanított munkás is elkészíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. szeptember .9. 6 óra 10 perc

Műszaki és tudományos könyvkiállítás nyílt meg a METESZ szék-
házában

t Bur/ho/PE Li Mi VE 4+3

Az Ünnepi Könyvhét alkalmával az Állami Könyvterjesztő Vállalat és a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége műszaki és tudományos könyvkiállítást rendezett a METESZ székházában. A kiállítást szeptember 8.-án, hétfőn délután hat órakor nyitották meg. Megnyitóbeszédet Hilvert Elek, a Mélyépterv igazgatója, a METESZ könyvbizottságának elnöke mondott. A megnyitótanként követte az ünnepi könyvhétre megjelenő Gépipari Enciklopédia V. kötetéről. Ezután a résztvevők megtekintették a kiállítást, amelynek mintegy nyolcszáz kötetből álló anyaga bemutatja az elmúlt két és fél év folyamán megjelent legfontosabb műszaki és tudományos kiadványokat. /MTI/

- - - -

A jó kooperáció eredménye: tizenhárom napos előnyre tettek szert a Sztálin Vasmű építkezésénél a VKV kemencekőművesei

i SB/SzE/PE SL Mi VE 5 +8

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat kemencekőművesei lelkesen harcolnak azért, hogy mielőbb felépítsék a Sztálin Vasmű kokszolóművéhez tartozó I.-es és II.-es kemenceblokk füstjáratait. Igéretet tettek, hogy november 7.-rol október 31.-re hozzák előbbre a munka befejezésének határidejét. Munkájukhoz nagy segítséget adnak a Kerámia Tűzállóanyaggyár és a Budapesti Tűzállóanyaggyár dolgozói, akik a samott-téglát és egyéb tűzálló anyagokat határidő előtt szállítják. A két tűzállóanyaggyár dolgozói naponta teljesítik előirányzatukat s így már tizenhét napos előnyt szereztek szállítási kötelezettségeik teljesítésében. A tűzálló anyagok határidő előtti szállítása eredményeként a sztálinvárosi kemencekőművesek 121.5 százalékra teljesítették augusztus havi tervüket és a két kemenceblokk füstjáratainak falazásánál szeptember 9.-ig tizenhárom napos előnyt szereztek. A kemencekőművesek most elhatározták, hogy módosítják vállalásukat és a korábban ígért határidő helyett már október 21.-re befejezik a füstjáratok falazását. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. szeptember .9. 6 óra 10 perc

Műszaki és tudományos könyvkiállítás nyílt meg a METESZ székházában

t Bur/ho/PE Li Mi VE 4+3

Az Ünnepi Könyvhét alkalmával az Allami Könyvterjesztő Vállalat és a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége műszaki és tudományos könyvkiállítást rendezett a METESZ székházában. A kiállítást szeptember 8.-án, hétfőn délután hat órakor nyitották meg. Megnyitóbeszédet Hilvert Elek, a Mélyépterv igazgatója, a METESZ könyvbizottságának elnöke mondott. A megnyitótankét követte az ünnepi könyvhétre megjelenő Gépipari Enciklopédia V. kötetéről. Ezután a résztvevők megtekintették a kiállítást, amelynek mintegy nyolcszáz kötetből álló anyaga bemutatja az elmúlt két és fél év folyamán megjelent legfontosabb műszaki és tudományos kiadványokat. /MTI/

- - - -

A jó kooperáció eredménye: tizenhárom napos előnyre tettek szert a Sztálin Vasmű építkezésénél a VKV kemenceköművesei

i SB/SzE/PE SL Mi VE 5 +8

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat kemenceköművesei lelkesen harcolnak azért, hogy mielőbb felépítsék a Sztálin Vasmű kokszolóművéhez tartozó I.-es és II.-es kemenceblokk füstjáratait. Igéretet tettek, hogy november 7.-rol október 31.-re hozzák előbbre a munka befejezésének határidejét. Munkájukhoz nagy segítséget adnak a Kerámia Tűzállóanyaggyár és a Budapesti Tűzállóanyaggyár dolgozói, akik a samott-téglát és egyéb tűzálló anyagokat határidő előtt szállítják. A két tűzállóanyaggyár dolgozói naponta teljesítik előirányzatukat s így már tizenhárom napos előnyt szereztek szállítási kötelezettségeik teljesítésében. A tűzálló anyagok határidő előtti szállítása eredményeként a sztálinvárosi kemenceköművesek 121.5 százalékra teljesítették augusztus havi tervüket és a két kemenceblokk füstjáratainak falazásánál szeptember 9.-ig tizenhárom napos előnyt szereztek. A kemenceköművesek most elhatározták, hogy módosítják vállalásukat és a korábban ígért határidő helyett már október 21.-re befejezik a füstjáratok falazását. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. szeptember 9.

6 óra 15 perc

Elkészült az első minta hálósobabutor az októberi butorkiállításra az Angyalföldi Butorgyárban

i gyr/Tr/PE Tom VE 4 +3

A könnyűipari minisztérium a jövő hónapban butoripari kiállítást rendez. Az Angyalföldi Butorgyár négy újfajta hálósobabutorral szerepel a butorkiállításon. A legnagyobb tetszést aratott munkadarab kezdik meg majd az újfajta hálósobabutor szériagyártását. A gyár dolgozói már elkészítették az első minta-hálósobabutort. Az újfajta szobabutorhoz úgy helyett rekamiét, az eddigi két szekrény helyett egy háromajtós szekrényt készítettek. A hálósobabutor anyaga tölgyfa. /MTI/

/mintájára

- - - -

Jelentős szervátültetési kísérleteket végeznek a Sebésztovábbképző Klinikán

i D/B/PE M Ie 5 +10

A Budapesti Orvostudományi Egyetem Sebésztovábbképző Klinikája első öt éves tervünk egyik jelentős egészségügyi és tudományos alkotása. Mint az egyetemi klinikák általában, ez az intézet is kettős feladatot tölt be: gyógyító és oktató munkát végez. Az utóbbi területen azonban az intézet munkája eltér a többi klinikától, ugyanis már végzett orvosokat és sebész-szakorvosokat ismertet meg a haladó orvostudomány legújabb eredményeivel. Az intézet professzora, tanársegédei és aspiránsai valamennyien Petrovskij professzor tanítványai s munkájukat a nagy szovjet sebészprofesszor tanításainak szellemében végzik.

A gyógyító és oktató munka mellett sokirányú tudományos kutatómunka is folyik az intézetben, elsősorban a mellkasi sebészet, valamint a

szív- és nagyér sebészet

terén. Szív-fejlődési zavar miatt itt végezték hazánkban az első műtétet. A klinikán jelenleg is több, szívbajban szenvedő beteg fekszik s jelentős azoknak száma, akik sikeres szívűtét után gyógyultan hagytak el az intézetet. A klinika orvosai tudományos kísérleteket is végeznek a szívsebészet terén. Kísérletek folynak az ugynevezett

szívmotor

előállítására. E készülék segítségével a szív bizonyos időre kikapcsolható a vérkeringésből s így belsejében el lehet végezni a megfelelő műtétet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. szeptember 9.

6 óra 20 perc

/Jelentős szervátültetési. . . folyt./ i D/B/PL M Ie

Amennyiben a kísérletek eredményre vezetnek, a "mesterséges szív" megalkotása fontos lépéssel juttatja majd előre a hazai szívsebészetet. Ugyancsak fontos kísérleteket végeznek a szivbillyentyűhibák kezelésével kapcsolatban.

A gyakorlat és elmélet szempontjából egyaránt jelentős állat-kísérleteket is végeznek a klinika munkatársai. Így megpróbálták egy kutya roncsolt légcsövét egy másik kutya ép légcsövével pótolni. A nehéz kísérletet teljes siker koronázta: hat centiméter hosszú légcsődarabot ültettek át. A műtét óta három hónap telt el, s az állat tud ugatni - társa légcsövével. De más

szerv-átültetési

kísérletek is folynak a klinikán. Az egyik munkacsoport nyelőcsőpótlással foglalkozik, a klinika egyik munkatársa pedig sikeresen ültette át kutyák fő-ütőerét. A műtét óta több hónap telt el és a röntgen-vizsgálat azt mutatja, hogy ez az átültetett ér él és működőképes.

A klinika tudományos munkáját jelentősen előmozdítja, hogy a munkatársak számára 1800 kötetes tudományos könyvtár és korszerűen berendezett kísérleti állatműtő áll rendelkezésre. A klinika tudományos munkája azonban nem csupán a kísérleti műtőben, a laboratóriumban és a könyvtárban folyik, hanem a betegágynál is. A betegség tüneteinek pontos analizálása és feljegyzése, a beteg sorsának megfigyelése, a sebészi technika legújabb vívmányainak eredményes alkalmazása mind tudományos felkészültséget igénylő feladatok. A klinika tudományos munkája szoros kapcsolatban áll a gyógyítás gyakorlati feladataival és a sebészek azon igyekeznek, hogy tudományos kutatásaikkal minél több dolgozó egészségét adják vissza, hogy az intézet egyik méltó örököse és folytatója legyen annak a munkának, amelyet Petrovskij professzor indított el hazánkban. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. szeptember 9.

6 óra 25 perc

Ujabb tudományos művek jelentek meg

k ÁKV PE M Ie

A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete kiadványsorozatában most jelent meg Kemény G. Gábor: "Iratok a nemzetiségi kérdés történetéhez Magyarországon a dualizmus korában, I. 1867-1892." című mű. A két kötetre tervezett hatalmas munka első része a magyarországi nemzetiségi kérdésre és a nemzeti-ségi mozgalmakra vonatkozó dokumentumok, források gyűjteménye az 1867-1892-es évekből. A több mint kilencszáz oldal terjedelmű kötetet név- és tárgymutató egészíti ki.

x x x

Irodalomtudományi szempontból nagyjelentőségű munka jelent meg az Akadémiai Kiadónál: Vargyas Lajosnak "A magyar vers ritmusa" című műve, amely a magyar ritmus népzenei, irodalomtörténeti és nyelvi vizsgálatával foglalkozik. Ez a magyar ritmus első ilyen együttes vizsgálata. A Magyar Tudományos Akadémia e könyv kiadásával is bizonyítja, hogy a marxista-leninista szellemű tudománypolitika mennyire fontosnak tartja nemzeti hagyományaink értékes kincsének feltárását.

x x x

A Nehézipari Könyvkiadó múlt év decemberében kezdte meg a 15 kötetre tervezett "Gépipari Enciklopédia" kiadását. A decemberben elsőként megjelent kötetet, amely a szerszámgépgyártással foglalkozik, a magyar műszaki dolgozók igen nagy érdeklődéssel fogadták. Most jelent meg - a szükségletnek és a fontossági sorrendnek megfelelően - az 5. kötet, amely a gépgyártás technológiájával, a cserélhetőséggel, a műszaki mérésekkel, a gépszerelés technológiájával, a gépek hegesztésével és az acélszerkezetek gyártásával foglalkozik. /MTI/

Az Országos Történeti Múzeumban kiállítás nyílik Kossuth Lajos születésének 150. évfordulója alkalmából

i Ha/PE M Ie 3

Kossuth Lajos születésének 150. évfordulója alkalmából, szeptember 19.-én kiállítás nyílik az Országos Történeti Múzeum helyiségeiben. A kiállítás első része bemutatja az 1802. és 1848. március 15.-e közötti eseményeket, Kossuth tevékenységét politi-

kai, gazdasági és társadalmi téren, a sajtó területén, az ellenzéki pártok megszervezésében. A második rész Kossuth Lajost, mint a szabadságharc vezérét mutatja be. A kiállítás foglalkozik az emigráns Kossuth Lajossal is. Ebben a részben láthatók a többi között a turini szoba butorai. A kiállítás bemutatja végül a Kossuth Lajos történelmi szerepével foglalkozó irodalmat. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. szeptember 9. 9 óra 55 perc

Épül - szépül a XIII. kerület

i Fj/tot/Ma Tom VE 5 plusz 10

Teljesen eltűnnek a háboru
nyomai a Margitszigetről

A Margitsziget északi részét a XIII. kerületi tanács intézkedésére ebben az évben átrendezték. A háborus romokat eltávolították: sáutak, virágágyak kerültek helyükre. Az 511.000 forint értékű munkából már csak a gyepesítés egy része és a fák ültetése van hátra. Ezt októberben, lombhulláskor végzik el.

Az "Ybl fürdő" külső homlokzatát még ebben az évben teljesen rendbehozzák. A belső berendezést jövőre építik ujja. A homlokzat felépítésével a Szigetről eltűnnek a háboru utolsó nyomai is.

Park és színház épül a
Sztálin-híd pesti hídfőjénél

nemrég

A Váci-ut 63-ban/kulturház épült. Ez színház céljaira nem volt alkalmas, mert a színpad nézőtérrel egyforma magasságban volt. A kerület dolgozóinak kívánságára most 70.000 forintos beruházással átépítették a színpadot.

A színház épülete mögött parkosítanak. Itt ezelőtt elhagyatott telepvolt. A parkosítás, a faültetés és a játszóter október közepére készül el teljesen.

Uj rendelt. bölcsőde

A Mór-utcában most készült el egy új, teljesen korszerű 40 személyes bölcsőde. A bölcsődét egy régi villából építették át; kert és fák veszik körül. A bölcsődékben gőzfűtés és melegviz-szolgáltatás is lesz.

Sportpálya épül minden
üres telken

A kerületi testnevelési és sportbizottság, a tanács végrehajtóbizottságával együtt felmért minden üres telket a kerületben. Most a telkeket a mellettük fekvő üzemeknek adják át. Ezeknek dolgozói társadalmi munkában sportpályákat építenek a telkeken. A Sztálin-híd feljárója mellett a Rézhengerművek, a Légródy Károly-utcában a MTH dolgozói építik sporttelepüket.

Még ebben az évben elkészül a Szabadság fürdővel szemben négy negyüzem állandó pályája, valamint a Gheorghiu-Dej Hajógyár edzőpályája./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 8 kiadás

1952. szeptember 9.

10 óra - perc

Ujabb OFFERT elárusítóhely nyílt meg a főváros Teleki-teri
piscán

t Ró/Tr/Tr VE 4 plusz 4

A Teleki-teren a környék dolgozóinak öröme
ujabb OFFERT elárusítóhely nyílt meg. A szép, tágas boltban,
amely a piac három legforgalmasabb oldalára néz - válogatnak
a vásárlók a friss zöldség- és gyümölcsfélék között. A bolt
első órasi bevétele megközelítette a kétezer forintot. Itt lé-
nyegesen olcsóbban kerül az asszonyok kosarába a hamvas gyü-
mölcs és friss zöldségféle, mint a többi árusoknál. Az eláru-
sítóhely két dolgozója kiment az őstermelők közé a termelészö-
vetkezetek termelvényeivel, hogy egyszerre a piac három pont-
ján láthassák el áruval a vásárlóközönséget. Az 1-3 forintos ár-
különbséget, amellyel olcsóbban kapható az OFFERT elárusítóhelyen
az áru, máris érezteti hatását a piacon: az őstermelők is enged-
nek az árákból. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952 szeptember 9 12 óra 55 perc

A bányásznap i versenyszakas z tapasztalatait felhasználva újabb termelési győzelmek eléréséért törnek előre a várpalotai bányászok

i Vid SL/Tr/Hné SL K + 5

A várpalotai szénbányák bányászhozsei a II. Bányásznap méltó megünnepléséért vívott versenyben 5845.1 tonna szenét termeltek terven felül. A hősi es munka nemcsak a munka újabb tartalékait tárta fel, de megmutatta a még meglévő hiányosságokat is, amelyek kiküszöbölése terén a legjobb úton haladnak Várpalota dolgozói. Most a bányásznap i verseny tapasztalatainak értékesítésével folyik a harc újabb, nagyszerű eredmények eléréséért. Célkitűzésük, hogy a harmadik negyedév végéig vállal t 9834 tonna szenet jóval a felajánlott határidő előtt kitermeljék.

A Cser-mezőben a bányásznap i verseny során új frontot állítottak munkába. A harmadik negyedév végéig Cser-mező minden munkahelyét frontfejtésre szervezik át, amelynek nyomában tovább ível majd fölfelé a bánya termelését jelző grafikon. A bányásznap i vállalások biztosítása érdekében szervezték meg a bánya minden frontján a ciklusos termelést. A ciklus azonban még nem tökéletes, mert még mindig gyakran előfordul a két-három órás "csuszás" a ciklusok között. Most 110-ről 130 centiméterre hosszabbítják meg a kitermelésre kerülő szelvényt, ami biztosítja a 24 órás ciklus betartását.

Várpalota bányászai a bányásznap i versenyszakas zban szerették meg igazán gépeiket. Az F 4. mintájú vácatkihajtógép segítségével eddig soha nem látott eredményeket értek el. 24 óránként 18 métert haladtak előre a gép segítségével.

Egy újabb F 4-es gép kedden kezdte meg munkáját Ernő-mező frontelőkészítésénél. Egy másik hasonló gépet még ebben a hónapban üzembeállítanak az új beszállókna körüli feltárási munkák megkönnyítésére.

A bányásznap i verseny munkalendületét továbbfokozva kedd reggelig 9765.7 tonna szenet termeltek terven felül a várpalotai bányászok és elhatározták, hogy harmadik negyedévi vállalásukat csütörtök estig maradéktalanul teljesítik./MTI/

-- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952 szeptember 9 13 óra 20 perc

Épül a Népstadion körüli új, korszerű uthálózat

i Ta/B/Hné KÖM Tom Mi K 5

A Népstadion magasba emelkedő, épülő tribúnosorainak szomszédságában a Vorosilov-uton és az Egressy-uton az Aszfaltutépítő Vállalat dolgozói új, korszerű uthálózatot építenek. A Vorosilov-ut és az Egressy-ut kereszteződésénél jóformán már eltüntették a régi Viztorony alapját, az 550 köbméter nagyságu dombot és a hét végére végeznek az összesen 30.000 köbméternyi földmunkával is. Az innen eltávolított földmennyiséget a Petőfi-híd pesti és budai hídfőjéig, valamint a Sztálin-szobor mögötti térség feltöltésére használták fel.

A Vorosilov-ut 450 méteres szakaszán - a Csereai-utcától a Hungária-körutig - a földmunkák befejezése után kezdődik az aszfaltozás. A munkák megkezdik az alaplerakást. 24 sztahanovista alaprakó érkezik a munkahelyre, fejenként 40-50 négyzetméter alapot is leraknak egy nap. Ezen a szakaszon egy hét alatt végeznek munkájukkal. Ezután következik az aszfaltozás.

A Vorosilov-uti építkezés befejezése október közepére várható. A Népstadiont körülvevő uthálózat befejezési határideje december 31, de a dolgozók ígérik: jóval hamarabb elkészülnek vele.

Három sztahanovista földmunkás-brigád sietteti az új utóépítés határidejét. Töricsik Bálint, Tóth Zoltán és Pászti Ferenc hevesmegyei kubikus-brigádjai állandó sztahanovista szinten, 180-190 százalékra dolgoznak. Munkájukat Sztálinyec földmunkagép, serleges rakodó szállítószalag és kompresszor segíti.

A Népstadion környékén lévő utak szélessége összesen 37,5 méter lesz. Ebből a többi között a Vorosilov-utnak a szakaszán 12,5 méter lesz a szélessége. Ezt az utat három méteres nyepsáv választja el egy öt és fél méter széles mellékutatótól, amelyet egy három és fél méteres sítány követ. Fenyőfákkal is parkirozzák az utak környékét, amely méltó lesz hazánk nagy Népstadionjához. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 szeptember 9 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó K A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember
9-én, kedden délben:

Változó felhőzet

Európa északi és középső részein továbbra is hűvös, változékony az időjárás. Az Adria felől meleg tengeri légtömeg árasztja el a Balkánt.

Hazánkban hétfőn felhős volt az égbolt, különösen a keleti megyékben élénk szél fujt. A hőmérséklet általában 18-21, Kaposvár, Szeged, Békéscsaba, Eger környékén 22, Pécsen és Nyiregyházán 23 fokig emelkedett. Ma reggel a Dunántúlon 9-12, máshol 15 fok alá hűlt le a levegő. Főként a nyugati és északi megyékben voltak jelentősebb esők, néhol zivatarral. Pápán 26, Farkasgyeprőn 11, Kőrmenden és Alcsuton 10 mm csapadékot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, többfelé további esővel, néhány helyen zivatarral. Mérsékelt szél, a hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel 13-16, délben 21-24 fok között. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12.kiadás

1952. szeptember 9.

14 óra 20 perc

Ötmillió forintot takarítottak meg az elmúlt félévben a gépkocsik parlasztóinak átalakításával az Automobilkísérleti állomás dolgozói

i. Ta/Fd/Gy KÖM Tom Mi VE 4 + 10

Az Országos Automobilkísérleti Állomás dolgozóinak nagyszerű kísérletei alapján ma már országosan alkalmaznak a gépkocsiknál olyan újításokat, amelyek igen nagy megtakarítást jelentenek. Így az állomás dolgozói kísérletezték ki a Surányi-féle benzinmegtakarító készüléket, amellyel az üzemanyag 15-20 százalékát lehet megtakarítani. A készülék ma már országsszerte elterjedt.

A normán felül fogyasztó gépkocsik parlasztójának átalakításával az elmúlt félévben ötmillió forintot takarítottak meg népgazdaságunk számára.

Az állomás méretei ma még nem kielégítőek, de az ötéves tervben - a szovjet autókísérleti tudományos intézetek példájára felépül a mi korszerű autókísérleti állomásunk is. Itt végzik majd az ország összes kocsijainak fővizsgáját. Egy óra alatt szalagszerűen öt mérőhelyen halad át majd egy kocsi, így pontos képet kapnak a kocsi összes szerkezeti hibáiról és szükséges javításáról. /MTI/

Már osaknem három millió téglát termeltek harmadik negyedévi tervükön felül a komáromgyeői téglagyári egyesülés dolgozói

i. Vid Gy Mi VE

A komáromgyeői téglagyári egyesülés dolgozói becsülettel teljesítik tervüket ebben az évben. Az első félévben a tervezettnél 800.000 téglával adtak többet az épülő Sztálin Vasú részére. Harmadik negyedévi tervükön felül - a vállalt 2.000.000 darab téglával szemben - addig 2.978.000 darab téglát adtak népgazdaságunknak.

Az egyesülés gyárai közül a nyergesujfalui téglagyár dolgozói érik el a legjobb eredményeket, akik ebben az évben már gépesített gyárban kezdték el munkájukat. Jóval túlhaladják a megye többi téglagyárának eredményeit. Szeptember 2-án befejezték harmadik negyedévi tervüket s azóta 205.000 téglát a többtermelésük. Most vállalták, hogy szeptember végére évi tervüket is befejezik. A verseny során 25 dolgozó kapta meg a sztáhanovista kitüntetést, köztük Varga Imre sztáhanovista kemencerakó - aki a Duvanov-gyorsítást alkalmazza - már júliusban befejezte ötéves tervét. -féle/

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 13. kiadás

1952. szeptember 9.

1 1/2 óra 30 perc

/Már csaknem három millió téglát...folyt./ i Vid Gy Mi VE

Ugyancsak szép eredményeket értek el a ^{tatai} Sajó-uti téglagyár dolgozói is, akik előrelátóan szeptember 15-ig fejezték be harmadik negyedévi tervüket. Mostanáig 500.000 téglával gyártottak többet előirányzatuknál.

A brigádok között Markotics József kétszoros sztahanovista kihordó brigádja éri el a legjobb eredményt. Jelenleg is 161 százalékos a havi tervteljesítése./MTI/

Átadták rendeltetésnek a várapotai vajúriskola tantermeit

vid Gy Ton Mi VE

Keddén délelőtt a városépítő vállalat dolgozói átadták rendeltetésnek a 7.000.000 forintos beruházással épülő várapotai vajúriskola tantermeit. A tantermekben 400 vajúrtanuló kap szakmai oktatást. Még ezen a héten megkezdődik a tanítás is. A vajúriskola otthona, a különálló kulturterem és a kőház építése is nagy léptekkel halad a befejezés felé. Keddén már az otthon utolsó emeletét kezdték falazni és lebetonozták a kőház földszénak mintegy 60 százalékát.

Az építkezés dolgozói lelkes munkaversenyben építik a várapotai bánya jövődi vajúriskola iskoláját. Augusztus 20-tól eredményeket naponta tulszárnyalva 130-ról 139 százalékra emelték munkahelyükön a teljesítmény átlagát. Likó János hattyú kőművesbrigádja állandóan 180 százalék felett teljesít. Az utóbbi 17 napon is - 222 munkóra megtakarításával - 426 köbméter falazatot készítettek el az előírt 362 köbméter helyett. A Likóbrigádnak nélté versenyterem Kis Ferenc vasbetonszerelő brigádja, amely három nappal határidő előtt végezte el a vajúriskola összes vasbetonszerelési munkáit./MTI/

L.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. szeptember 9.

14 óra 55 perc

Jól fejlődik a citrom az akali kísérleti telepen

i Vid/Kő/SzE/Gy Ká Mi VI +5

Akali közelében, a Balatonra néző déli lejtőn lévő citrom-kísérleti telepen nagy sikerrel folyik a nemes citrusfélék - citrom, narancs, mandarin - nagyüzemi, árkos termesztése. A mintegy 2000 méter hosszúságu árkokban már 3500 egy-két éves citromfácska diszlik. Több fán már megjelentek az első termések is. A haragoszöld citrom-termések most tyuktojás magyságukat. Beérésük november végére, december elejére várható.

Hétfőn befejezték a növények őszi metszését, a hajtás-válogatást és a koronák kialakításának munkáját. Kedden hozzákezdtek 2000 citromcsemete átültetéséhez virágcserepbe. Ezek télire üveg-házba kerülnek, s tavasszal, ha jól megerősödtek, újra kiültetik őket.

A telepen most készült el az új laboratórium is. A szovjet tapasztalatok felhasználásával a legkorszerűbben berendezett laboratóriumba hétfőn kapcsolták be a villanyt. /MTI/

A szegedi vasutas fiatalok eredményesen váltják valóra az őszi csucsforgalom sikere érdekében tett fogadalmat

i Vid VI/Fd/Gy Li VI +5

Szegeden mintegy 500 vasutas fiatal tett fogadalmat arra, hogy az eddiginél is jobb munkával segíti sikerre az őszi csucsforgalmat. A fiatal vasutasok eddig husz ifi-brigádot szerveztek, amelyek egymással versenyezve küzdenek, hogy elnyerjék a legjobb három brigád jutalmá-sáért alapított vándorzászlókat.

A szegedi fűtőház fiatal mozdonyvezetői közül augusztusban Hevesi Mihály sztahanovista érte el a legjobb eredményt. Az 500-as mozgalomban részvevő ifi-mozdonyvezető két fűtőjével a tehervonatok továbbításánál napi 126 kilométeres átlagteljesítménnyel dolgozott. Ez azt jelenti, hogy az élenjáró mozdonybrigád 29 kilométerrel teljesítette tulnapi előirányzatát.

Györki Mihály ifi-mozdonyvezető az elmúlt hónapban a vállalt öt százalék helyett husz százalékos szénmegtakarítást ért el. Mozdonyával két mosás között 33.000 kilométer utat tett meg.

Példanemutóan dolgoznak a fűtőház mozdonyjavító műhelyének DISz-fiataljai is, akiket a műhely sztahanovistái patronálnak. Az elv-társi segítségnyújtás eredményeként már valamennyien száz százalékra vagy azon felül teljesítik normájukat. A mozdonyokat mindig határidőre, minőségi munkával javítják ki, s ezzel jelentős mértékben járulnak hozzá az őszi csucsforgalom feladatainak sikeres megoldásához. /MTI/ L

B 15. kiadás

1952 szeptember 9 15 óra 50 perc

Ez évben először vesznek fel Mezőgazdasági Akadémiát végzett hallgatókat a mezőgazdasági szaktanárképző intézetbe

1 KE/B/Hnó Ká VE 5

Az Agrártudományi Egyetemen külön intézetet szerveztek a mezőgazdasági szaktanárok képzésére. Ez az intézet két évvel ezelőtt létesült, 1950-ben kezdte meg működését Debrecenben. Az évben az intézet Budapestre költözködött. Az egyéves tanárképző intézetbe olyan hallgatókat vesznek fel, akik elvégezték az Agrártudományi Egyetemet. Idén ősszel első ízben vesznek fel olyan hallgatókat is, akik a ^A múlt Mezőgazdasági Akadémiát jó eredménnyel elvégezték.

Az Agrártudományi Egyetem tanárképző intézetében a hallgatók pedagógiai tárgyakat, a marxizmus-leninizmust és szakmai tárgyakat tanulnak négy szakon: női nytermelési, állattenyésztési, kertészeti és mezőgazdasági génesítési szakon. A hallgatók évközben tíz hetet töltenek gyakorló mezőgazdasági technikumokban, ahol hospitálásokat és tanítási gyakorlatokat végeznek vezető tanáraik irányítása mellett. Az elmélet és gyakorlat szorosra fűzése érdekében év közben többször meglátogatják a vezető kísérleti gazdaságokat és tudományos intézeteket.

Akadémia/

Az intézet a moszkvai Tyimirjazev Mezőgazdasági Tanárképző Intézet mintájára létesült hazánkban. Népköztársaságunk kormánya nagy gondot fordít arra, hogy az intézet hallgatói gondtalanul készülhessenek fel pályájukra. Az intézethez szépen berendezett internátus tartozik. A hallgatók tanulmányi idejük alatt jelentős ösztöndíjat kapnak.

Az intézet hallgatói, akik közül sokan a gyakorlatból kerültek a tanárképző intézetbe, még is becsülik a nagy segítséget, amelyet a párt és népköztársaságunk kormánya nyújt nekik tanulmányuk során. Az elmúlt tanévben 48 hallgató végzett és a tanulmányi átlageredmény 4.24 volt, ami országos viszonylatban is jelentős.

Az intézet végzett hallgatói jól állják meg helyüket, mint technikum tanárok. Ezt bizonyítja, hogy már többen részesültek kitüntetésben és jutalomban, mint Kocsis Sándor, a bajai, Kocsis György, a szentesi és Pethő József, a törökszentmiklósi mezőgazdasági technikumok tanárai. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952 szeptember 9

16 óra 5 perc

Ünnepélyes keretek között nyitották meg a Dimitrov-émlékkiállítást

t 3c/Ma/Hné M VE 5 * 10

A bolgár nép felszabadulásának évfordulcja alkalmából a Munkásmozgalmi Intézet és a Kulturkapcsolatok Intézete Dimitrov-émlékkiállítást rendezett. A kiállítást a Munkásmozgalmi Intézetben kedden délben ünnepélyes keretek között nyitották meg. Az ünnepi megnyitón megjelent Szabó István altábornagy, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Molnár Erik igazságügyminiszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Szabó Piroska, az Elnöki Tanács titkára, Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége. Résztvettek a megnyitó ünnepségen V. Sz. Azovcev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete, Marko Jotov Temnjalov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követe és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselője.

A megnyitó beszédet Ráti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója mondta.

Hné M VE - A kiállítás, amelyet most megnyitunk, Dimitrov elvtárs életéről, munkájáról igyekszik képet adni - mondotta. Több mint három évvel ezelőtt, 1949 július 2-án, Dimitrov elvtárs halálának napján mondták róla gyászjelentésükben a Bolsevik Párt, a Szovjetunió vezetői: "Dimitrov halála az egész nemzetközi munkáosztálynak és a kommunista mozgalomnak, valamint a békéért és a népi demokráciáért küzdők táborának nagy vesztesége...Georgi Mihajlovics Dimitrovnak, Lenin és Sztálin hűséges fegyvertársának, a kitartó forradalmárnak és antifasiszta bajnoknak élete kimagasló példaként szolgál mindazoknak, akik a békéért, a demokráciáért, a kommunizmusért küzdenek."

- Dimitrov elvtárs a bolgár munkásmozgalom, a bolgár nép történetének legnagyobb alakja, a bolgár nép legnagyobb fia. A bolgár nép története igen sokban hasonló népünk történetéhez. Sok évszázados gyarmati elnyomás, hősi szabadságharcok sorozata vonul végig mindkét nép történetén. Népeink szerették a szabadságot, önfeláldozóan harcoltak érte, de a múltban nem tudták tartósan kivívni, a leigázó és elnyomó hatalmakkal szemben megvédeni.

/Folyt.köv./

/Dimitrov emlékkiállítás....1.folyt/ § Hné M VE

- A szocialista munkásmozgalom létrejötte, majd a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme döntő változást hozott ezen a téren mindkét ország történetében. A munkáosztály és annak pártja élére állott a szabadságharcoknak és olyan vezetőket állított a forradalmi harcok élére, mint Dimitrov és Rákosi elvtársak. A Szovjetunió felszabadító harcának győzelme mindkét nép számára megnyitotta a felemelkedés útját. A felszabadulás óta népeink hatalmas utat tettek meg, bebizonyították, hogy élni tudtak és tudnak a szabadsággal. A közös szenvedésekkel, hősi küzdelmekkel teli múlt, a közös nagyszerű jelen és ragyogó jövő képezik alapját népeink szoros, széttéphetetlen barátságának, magyarázzák meg azt a nagy érdeklődést, mellyel hazánk dolgozó népe a bolgár nép harcait figyeli, győzelmeit üdvözlí és adják magyarázatát annak a rendkívüli szeretetnek és népszerűségnek is, amely Dimitrov elvtárs a magyar nép körében övezi. Ezért írta Rákosi elvtárs Dimitrov elvtárs halálakor: "Dimitrov elvtárs élete, küzdelme a munkáosztály felszabadításáért, világító példakép ma az egész magyar dolgozó nép számára, amely Dimitrovot örökre szívébe zárta".

/Emlékét

- Dimitrov elvtárs különösen drága a mi népünk számára azért is, mert hosszú évek közös küzdelmében kovácsolódott, szoros barátság fűzte őt a mi szeretett Rákosi elvtársunkhoz. Dimitrov elvtárs a Hitler-fasiszták karmaiból történt szabadulása után az élére állott annak a harcnak, amely akkor a Horthy fasiszták börtönében sínylő Rákosi elvtárs életének megmentéséért folyt.

A Kommunista Internacionálé VII. Világkongresszusán felemlítve a fasiszták börtönében szenvedő legjobb kommunis-
ták, köztük Rákosi elvtárs nevét, így fordult a munkáosztály hős harcosaihoz: "És azt mondjuk nekik: testvéreink a harcban, fegyvertársaink! Nem felejtünk el benneteket! Vele tek vagyunk! Életünk minden óráját, minden csepp vérémet oadjuk a Ti kiszabadításotokért és az összes dolgozóknak a szígyenletes fasiszta uralom alól való felszabadításáért". És valóban, Dimitrov elvtárs egész életét, minden gondolatát, minden csepp vérémet a dolgozók érdekének, a munkáosztály/

Kiállításunk igyekszik a maga szerény keretei között képet adni erről a nagyszerű: életről, képet adni Dimitrovról, Sztálin elvtárs barátjáról és tanítványáról, Dimitrovról, Rákosi elvtárs barátjáról és küzdőtársáról. Ka

/harcainak szentelte,

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. szeptember 9.

10 óra 10 perc

/Dimitrov emlékkiállítás, 2. folyt./ § Gy H. VE

- A kiállítás alapját bolgár képzőművészek munkái adják. Azt hiszem, hogy ezek az alkotások ösztönzést adhatnak a magyar képzőművészeknek is ahhoz, hogy az addiginél bővebben és bátrabban nyuljanak a magyar munkásmozgalom történetének és Rákosi elvtárs életének feldolgozásához.

- A bolgár képzőművészeti anyagot igyekeztünk kiegészíteni fényképekkel, dokumentumokkal és egyéb anyaggal, hogy minél jobb, minél teljesebb képet adhassunk Dimitrov elvtárs tényleges nagyságáról.

- A bolgár nép felszabadulásának 8. évfordulóját ünnepeljük ma. Világos, hogy ezen a napon Bulgária minden hű fia különös szeretettel és hálával gondol Dimitrovra, aki a fasiszta barbárság mélyleges gyűlöletére, a felszabadító Szovjetunió határtalan szeretetére tanította népét. És mert Bulgária felszabadulásának ünnepe egyben Dimitrov politikájának, Dimitrov élete művének diadalát is jelenti Bulgária, a bolgár nép számára, azért gondoljuk, hogy helyénvaló éppen ezen a napon megnyitni azt a kiállítást, amely Dimitrov elvtárs harcos életét mutatja be.

- Dimitrov elvtárs 3 évvel ezelőtt kidőlt a harcosok sorából, de élete nagy művét örökbe hagyta a bolgár népnek és az egész szabadságszerető emberiségnek. A munkát, amelyet ő kezdett, továbbfolytatja dicső pártja, a Bolgár Kommunista Párt, élén Dimitrov elvtárs leghűségesebb fegyvertársával és tanítványával, Cservenkov elvtárral.

- Dimitrov elvtárs a Hitler-fasiszták börtönében egyszer ezeket a sorokat írta: "Szép élni, még szebb szeretni, de legszebb a szabadságért és békéért harcolni." A szabadság és béke a lánglelkű harcosának, az egész világ munkásosztálya, dolgozó népe nagy fiának élettörténete hadd szolgáljon követendő példaképpen munkásosztályunk, ifjuságunk, szocializmust építő dolgozó népünk számára!

/Folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 19.kiadás

1952.szeptember 9.

16 óra/5 perc

/Dimitrov emlékkiállítás.3.folyt./ § Gy M VE

Ezután Merko Jotov Temnjalov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követe mondott ünnepi beszédet.

- Georgi Dimitrov elvtárs a nemzetközi munkásmozgalom kiváló harcosa, a bolgár munkásosztály érdemes fia. Dimitrov, az igazi kommunista forradalmár a dolgozók millióit serkentette a fasizmus elleni harcra. Ennek a törhetetlen bolseviknak, a Bolgár Kommunista Párt szervezőjének és vezetőjének, a fasizmus és háboruellenes szövetség megrendíthetetlen harcosának, a kizsákmányolás, mindenféle elnyomás és rabság kórlelhetetlen ellenségének, a népi demokratikus Bulgária megteremtőjének és lelkesítőjének, a szocializmus útján megvalósított minden nagy szocialista átalakítás uttörőjének alakja egyre jobban és jobban, egyre erőteljesebben uralkodik a művészi alkotók öntudatában. Leköti figyelmüket nemcsak kis országunkban, hanem a világ valamennyi táján, ahol elnyomás vagy rabság uralkodik, vagy ahol kétkézzel önfeláldozva építik a dolgozók a szocializmust.

- Ahogy a nemzetközi munkásmozgalomban Georgi Dimitrov elvtárs neve és munkássága egyesítette a munkásokat, a dolgozó parasztokat, halad^ó értelmiségieket a világ valamennyi országában a fasizmus és háboru ellen, az imperialista kizsákmányolás ellen, a sötétség és a reakció ellen, úgy vált Georgi Dimitrov elvtárs élete és munkássága a proletár költészet, szobrászat és képzőművészet alkotóinak serkentőjévé.

Ezután arról beszélt, hogyan vált Dimitrov munkássága a bolgár képzőművészetben ihlető, alkotó erővé. Tanításai nyoman a "művészet a művészetért" öncélú dekadens elmélet örökre megsemmisült a bolgár képzőművészetben.

- A bolgár művészi gondolat és ábrázolás alkotói szakítottak a szimbolizmussal, a dekadens elmélettel, a modernista és impresszionista irányzatokkal, a formalizmussal és a szemizmussal, a művészet összes hanyatló elméleteivel és az elefántesonttoronyba való zárkózás helyett a fasizmus és a háboru ellen harcoló, a vidám és boldog életet építő egyszerű emberek millióinak élete felé fordítják figyelmüket - folytatta beszédét.

- Georgi Dimitrov elvtárs élete és munkássága, a Kommunista Párt is mert harcosainak, az ellenállási mozgalom hőseinek és a szocializmus építése kiváló alakjainak, a sztahanovistáknak, az ujitóknak, a kiváló kombájnvezetőknek, a szocialista munka hőseinek, a nagy terméshozamok mestereinek, az ipari és a mezőgazdasági termelés élénjáróinak élete, a bolgár szocialista-realista művészet nagy alkotásainak fő forrásává vált.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás. 1952. szeptember 9. 16 óra 25 perc
/Dimitrov-émlékkiállítás. 4. folyt./ § Gy II VE

- A Bolgár Tudomány, Művészet és Művelődés Bizottsága által Georgi Dimitrov elvtárs portréjának megalkotására hirdetett pályázat nagy sikert ígér.

- 1950-ben Georgi Dimitrov elvtárs életének és munkásságának szentelt kiállításon több mint 60, Georgi Dimitrov elvtárs életét és tevékenységét megörökítő festmény és szobor szerepelt. Természetes, hogy a kiállított alkotások legtöbbször még mindig nem mutatja eléggé tisztán, eléggé kikristályosodott művészettel a lipcsei per nagy harcosát. A hiányosságok és a hibák ellenére ez a kiállítás kétségtelenül hatalmas lépést jelentett képzőművészetünknek a szocialista realizmusért vívott harcának útján, amely azt a feladatot tűzte maga elé, hogy a valóságot helyesen, konkrétan, saját forradalmi fejlődésében ábrázolja, hogy ezzel is a kommunista dolgozók nevelésének részesévé váljon."

- Kétségtelen, hogy a kiállított alkotások között sok olyan akad még, amelyeknél szembetűnő hiányosságok - befejezetlenség, vázlatosság, szemérmesség - láthatók az ábrázolás kompozíciós és esztétikai viszonylatában és néha a színek összhangjában is. Több alkotás a naturalizmus jegyét viseli magán, míg mások a forradalmi romantizmus felé hajlanak.

- "Cene Todorov, Ilja Petrov professzorok, valamint P. Panajotov "Dimitrov" című képei, néhány szobrászati alkotás, mint amilyen Mando és Ilja Petrov "Dimitrov" című két szobra, befejezetlenségük ellenére a mai bolgár szobrászatnak a szocialista realizmus útján megtett nagyszerű lépéseit bizonyítják. Képzőművészetünkben a szocialista realizmus mint irányító alkotó módszer a világ leghatalmasabb művészete, a nagy szovjet művészet jótékony hatására egyre nagyobb tért hédit.

- Költőink, képzőművészeink, szobrászaink lelkesedésük teljességével az élet és az alkotó ihletnek kiapadhatatlan forrása felé fordulnak. Az ősmunda Anteuszához hasonlóan már ők is érzik lábuk alatt a szilárd talajt - a szocialista-realizmus talaját. Az eddigi hiányokat a Kommunista Párt ideológiai vezetése és sokoldalú támogatása segítségével, kitartó munkával és egyre nagyobb erőfeszítéssel könnyen kiküszöbölhetik.

Beszédét a két nép nagy vezetőinek, Rákosi Mátyásnak és Vlko Cservenkovnak, a két nép barátságának, a Szovjetunióknak és a népek nagy vezérének, Sztálinnak életetésévé fejezte be.

A megjelentek ezután megtekintették a kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. szeptember 9.

16 óra 25 perc

Megkezdtek az almaszüretet a Budapesti Állami Gazdaság lakihegyi üzemegységében

i PT/PT/Gy Kő VE 4+8

A Budapesti Állami Gazdaság lakihegyi üzemegységében megkezdtek az almaszüretet. A termés igen szépnek mutatkozik. Az alacsony, gömbölyükoronájú almafák szinte roskadoznak a piros és sárga gyümölcstől. Némelyik almafán a várt 25 kilós átlagtermés helyett 1-2 mázsa alma termett. Különösen szépen hoztak az ananász-ranett és a narancs-ranett xoksz fajták. A jó termést a gazdaság annak is köszönheti, hogy idejében és lelkiismeretesen végezték el a faápolási munkákat. A fákat időben nyesték, tisztították, a nyár folyamán ötször permeteztek, az amerikai szövölpkek ellen idejében védekeztek, úgyhogy szövölpkekár szinte egyáltalán nem volt. Átfőn 50 mázsa almát szedtek le a gyümölcsös dolgozói. A gyümölcsös két legjobb szedője Torma Anna és Nagy Anna fiatalok, akik állandóan 180-200 százalékos teljesítenek, 500-600 kiló almát szednek le naponta. Ezt annak köszönhetik, hogy résztvettek a télen tartott tanfolyamon, ahol megtanulták többek közt a szakzerű gyümölcszedést. Az almát minőség szerint osztályozzák, így osztályozva kerül a piacra és onnan a dolgozók a társára. /MTI/

Uj trágyázási módszerekkel folytatnak kísérleteket az Agrokémiai Intézetben

i Kő/tot/Gy Ká VE 4

Az Agrokémiai Intézet trágyázástani osztályán új trágyázási módszerekkel folytatnak kísérleteket. Többek közt a csaknem terméketlen homoktalajokon az istállótrágyát nemcsak beszántják, hanem rigolirozó ekével 40-50 centiméter mélyen dolgozzák be a talajba. Nagy előnye, hogy jelentősen megjavítja az ilyen talajok víztárolását. Az idei kísérlet az istállótrágya kísérletek azt mutatták, hogy az így trágyázott homoktalajokon a meleg, száraz idő ellenére is üde, zöld maradt a növényzet. Előnye még az új módszernek az is, hogy megakadályozza a talajba bevitt istállótrágya homoktalajokon rendszerint túlgyors elhomlását. Az új módszert most nagyüzemi kísérletekben is kipróbálják.

Rendszeresen vizsgálja az osztály azt is, hogy egyes ipari melléktermékek milyen eredménnyel használhatók fel trágyázásra. Legutóbb a penicillingyártásból visszamaradt sörlet vették vizsgálat alá. Megállapították, hogy a sörle, amelyet eddig mint hasznavehetetlen anyagot a csatornába öntöttek, igen értékes trágyaanyag, mert 100 százalékosan tartalmaz nitrogént, foszfort és káliumot. /MTI/

Ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás 1952. szeptember 9. 17 óra - perc

Cun község kedden 125 százalékra teljesítette burgonyabegyűjtési tervét

Vid Kő Gy Mi VE +2

A siklósi járás déli részén, közv. tlenül a jugoszláv határ-
szélen van két baranyai község: Kénes és Cun. A két falu dolgozó
parasztjai még a nyár elején begyűjtési párosverseny-szerződést
kötöttek egymással. Azóta hol az egyik, hol a másik község került
az élre. A széna-beadásban például Cun, a gabonabegyűjtés terén
Kénes őrizte a vándorzászlót. Az őszi termények begyűjtésében most
ismét a cuniek kerültek az élre.

Kedden Cun község dolgozó parasztjai jelentették a siklósi
járási tanácsnak, hogy a burgonya 80 százalékat felszedték már a föld-
ből és begyűjtési tervüket - Baranya megyében elsőként - 125 száza-
lékra teljesítették. A jó eredmény "titka" a gondos munkaszervezés.
A tanács még a behordás megkezdésekor szabavette a községben lévő
összes fogatot és megszervezte, hogy a fogattal nem rendelkező dol-
gozó parasztnak is megfelelő igacso álljon rendelkezésükre. Így
a dolgozó parasztnak túlnyomó részének módja volt arra, hogy a föld-
dekről egyenesen a begyűjtő helyre szállítsa az előírt termés-
mennyiséget.

A múlt hét végén a falu határában megkezdtek a kukorica-
törést is. A becslés szerint a termésátlag 18-20 mázsa lesz. A cuni
dolgozó parasztnak a legutóbbi falugyűlésen - a békebizottság kez-
deményezésére - elhatározták, hogy kukoricából is legalább 120
százalékra teljesítik begyűjtési tervüket. /MTI/

A Szénbányászati Tudományos Kongresszus résztvevői a tanácskozás
második napján a bányagépesítés és robbantás kérdéseit tárgyalták
meg

t Hbj/Ma/PE Mi VE 5 +15

A Szénbányászati Tudományos Kongresszus keddi tanácskozá-
sán - amelyen délelőtt Czottner Sándor bányá- és energiatügyi mi-
niszter is részt vett - a bányagépesítés és robbantás időszerű kér-
déseit tárgyalták meg a műszaki vezetők, sztahanovisták, az
ország kiváló szakemberei.

5 /folyt. köv./

B 23. kiadás 1952. szeptember 9. 17 óra _ perc

/A Szénbányászati Tudományos Kongresszus... 1.folyt./ t Hbj/La/PE
Mi VE

Elsőnek Bogumil Kankovsky csehszlovák egyetemi tanár ismerte a B.Cs.l. aknamélyítő gép működési elvét és a gyakorlati alkalmazásánál szerzett csehszlovák tapasztalatokat. Bevezetőben megállapította, hogy ennek a kongresszusnak a sikerét nagy mértékben biztosítja az, hogy részt vesznek rajta a műszaki vezetőkön kívül ujtók, sztahanovisták, fizikai dolgozók is.

A B.Cs.l. aknamélyítő gépről elmondotta: a gép három fő-részből: markolóból, sűrített levegős emelőhengerből és vezérlő berendezésből áll. Ezt a szovjet gépet a csehszlovák bányászat az ostravai körzetben a "Csehszlovák hadsereg" akna mélyítésénél alkalmazta. Husz méter mélységig az aknát kézi erővel mélyítették, ötven méterig egy B.Cs.l. aknamélyítő gépet alkalmaztak, ötven méter után egy újabb B.Cs.l. gépet állítottak be.

A gép kitűnően bevált, kezelése egyszerű, jelentős fizikai munka alól szabadulnak fel segítségével a dolgozók. Kézirakodású aknamélyítésnél ugyanis tizenöt ember rakott meg egy műszak alatt 25-32 úgynevezett szállítóödönt, míg két darab B.Cs.l. alkalmazásával nyolc fő műszakonként 84 ödönt rak. Műszakonként 15 dolgozó helyett csak nyolc dolgozó kell munkálkodni az aknamélyítésnél, tehát hét főt sikerül más munkáknál alkalmazni.

A csehszlovák egyetemi tanár a továbbiakban bejelentette, hogy a kongresszuson bemutatott munkagrafikonokat a magyar bányászat rendelkezésére bocsátja, hogy a nálunk is használatban lévő B.Cs.l. markoló-aknamélyítő gépet a csehszlovák tapasztalatok felhasználásával még jobban ki tudjuk használni.

A délelőtti tanácskozáson Ajtay Zoltán Kossuth-díjas bányamérnök, a bányászati és energiatudományok minisztérium szénbányászati főosztályának vezetője, a "Fejlesztő-, részelő- és rakodógépek hazai alkalmazásának kritikai vizsgálata" címmel tartott előadást. Bevezetőben rámutatott arra, hogy a Szovjetunióban már évtizedekkel ezelőtt gépesítették a jövesztési és a rakodási munkát, hazánkban azonban csak az utolsó években indulhatott meg egy olyan egészséges folyamat, amely ezeknek a munkafolyamatoknak gépesítését tűzte maga elé.

/folyt. köv./

KO

/a csehszlovák bányászok üdvözlését tolmácsolta és

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1952. szeptember 9. 17 óra 05 per.

/A Szénbányászati Tudományos Kongresszus...2.folyt./ t Hbj/Ma/gy VE

- A gépi jövesztés és rakodás elsősorban az emberi munkáról igénybevételének csökkentésére és ennek következtében a teljesítmény lényeges növelésére, továbbmenőn pedig az önköltség csökkentésére ad lehetőséget. A gépesítéssel gazdaságosabbá tesszük üzemünket, olcsóbb szénat tudunk adni rohamosan fejlődő iparunknak. Fejlődésünk parancsolólag írja elő a korszerű technológia alkalmazását a szénbányászat minden területén, így a gépesítést is, karöltve üzemi szervezéssel. A gépi réselés, a gépi jövesztés és a gépi rakodás területén elért eredményeink csak kezdetiek, de segítségükkel képet kaphatunk arról, hogy alkalmazása szénbányászatunkban milyen jelentő fontossága. A gépi réselés, a gépi jövesztés és a gépi rakodás megszervezése terén segítséget nyújt a Szovjetunió. Ma már igen lényeges, a Szovjetunióban gyártott gépparkkal rendelkezünk és minden lehetőségünk megvan arra, hogy az elkövetkezendő időben nemcsak hazai gyártmányú gépek segítségével, hanem a Szovjetunió további baráti támogatásával tovább fejlesszük bányászatunk gépesítését. A gépi jövesztés és rakodás - hasonlóan a Szovjetunió bányászatához - nem minden bányászomél vezethető be azonos kivitelben, mert alkalmazását elsősorban a hazai gyenge minőségű fedő és fekvő viszonyok, de nem utolsósorban a széntelepek vastagsága és szerkezetük szabja meg. A gépek alkalmazása az első időszakban türelmes, kemény munkát követel.

Ljtay Zoltán a továbbiakban ismertette a Szemán István által szerkesztett tárcsás réselőgépek csoportjába tartozó kalapácsos-tárcsás réselőgépet, amelyről megállapította, hogy szénbányászatunk nagyon jól tudja alkalmazni és csakis a gépen még ki nem küszöbölt mérethiányosságok miatt bekövetkezett üzemzavarok okoznak nehézséget. Ezeknek megoldása és a helyesen méretezett réselőfej legyártása folyamatban van. Szólt a "Sivar"-féle sínen mozgó sürítettlevégős meghajtású hazai réselőgépről, amelynek első kísérleti darabja a Duclos-bányagépgyárban készült. Ismertette a további kivitelezésre váró hazai kombinált szénkét, továbbá a Lengyel-Török-féle kombinált szénnyelut. Részletesen szólt az utóbbi években bányáinkban alkalmazott szovjet és egyéb réselőgépekről, s nyomtákosan kiemelte, hogy a réselőgép üzemeltetésénél arra kell törekedni, hogy kerüljük a rövid frontonlokokat és legalább 80-100 méteres front álljon rendelkezésre.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. szeptember 9.

17 óra 15 perc

/A Szénbányászati Tudományos Kongresszus...3.folyt./ t Hbj/Ma/Gy VE

Beszélt a Petőfi-fejtőgépről, amely szénbányászatunk méreteihez átszervezve a frontfejtések igen hasznos gépi berendezése lesz. Szólt az F.4.-es fejtő-rakodógépekről, továbbá a Szenán-Kunner-Török-féle fejtőgépről. Taglalta a Donbassz-kombájn hazai alkalmazásánál szerzett tapasztalatokat és kifejtette, hogy a Szovjetunióban tervezett és gyártott kombájn viszonyaink mellett igen jól alkalmazható, ha megadjuk azokat a feltételeket, amelyek a gép zavartalan teljesítésének kifejtéséhez szükségesek. Értékelte az Sz.153-as szovjet rakodógépet, amelyet dolgozónk már megszerettek, s amelyik egyik legértékesebb segítőtárs a bányászati munkában.

Korbuly János "Az F.4. fejtőgép gép szerkezeti vizsgálata" című előadásában részletesen tárgyalta a már üzemi használatban lévő hazai típusú F.4.-es fejtőgép munkáját, rámutatva az első konstrukciók szerkezeti és gyártási hibáira, majd hozzáfűzte, hogy bizonyos szerkezeti módosításokkal a gép teljesen üzembiztosná válik és a márcsak eddig elért kimagasló eredmények állandósítottok lesznek, illetve továbbfokozhatók.

Tomcsa Dezső hozzászólásában rámutatott arra, hogy a gépesítéssel kapcsolatban meg kellett küzdeni a sokhelyütt mutatkozó maradisággal. A szervezett felvilágosító munka eredményeként bányászaink egyre jobban megszeretik a gépeket, ennek bizonyítéka többek között az is, hogy az első félévben átlag 28-féle gép működött. A bányászatban további gépesítésre van lehetőség, s szükséges, hogy hazai tervezőink új utakon, önálló kezdeményezésekkel lépjenek elő, a termelő munka számára tervezzenek és gépeket kísérjék végig az üzemeken is. A fejlődés és a terv teljesítése megköveteli az új technológiát és ezen belül a gépesítés szelődőri alkalmazását.

Zambó János az Sz.153-as rakodógépek közép- és törpe-típusainak kialakítását szorgalmazta, s rámutatott arra, hogy meg kell határozni a jövőzés módját.

Esztó Péter, a műszaki tudományok doktora az aknamélyítésnél alkalmazott gépi berendezések felülvizsgálatát sürgette és felhívta a figyelmet, hogy a téglafalazásról át kell térni a műköfalazásra. Dr. Jávorski Alajos a B.Cs.1. hazai alkalmazásának tapasztalatait ismertette.

/Folyt.köv./

ko

MTI B. L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás) 1952. szeptember 9. 17 óra 25 perc

Az Unnapi Könyvhét szerdai eseményei

AK & Ma/PE M Mi 1e

Az Unnapi Könyvhét során szerdán újabb műsoros irodalmi estek lesznek. Budapesten szerdán délután fél három órakor a Hazai Fésűsfonógyárban Tamási Lajos, fél öt órakor a Beloiannis-gyárban Kuczka Péter, a Vörös Csillag Traktorgyárban Orkény István tart irodalmi előadást. Vidéken Turkevén Szabó Rál Kossuth-díjas író, Tatabányán Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, Veszprémben Urbán Ernő Kossuth-díjas író az irodalmi est előadója. Ezenkívül Budapesten és vidéken több helyen rendeznek irodalmi előadást központi előadóval. /MTI/

A kedvezőtlen időjárás miatt elmaradnak az Operaház margitszigeti előadásai

i & B/PE M Mi

A kedvezőtlen időjárás miatt a "Parasztbecsület" és a "Bajazzók" 9.-re, keddre hirdetett előadását 11.-én, csütörtökön hét órakor, a 10.-re, szerdára hirdetett előadást 12.-én, pénteken hét órakor tartják meg a Városi Színházban. A Margitszigeti Szabadtéri Színpadra : : váltott jegyek ezekre az előadásokra érvényesek. A "Carmen" 11.-re és 12.-re hirdetett előadásai elmaradnak és a jegyeket a Városi Színház pénztára 13.-ig /szombatig/ bezarólag, naponta déli 1.-től 7.-ig visszaváltja. /MTI/

Móricz Zsigmond emlékkiállítás nyílt a Nemzeti Színházban

t Ha/PE M Mi 4 +2

A Nemzeti Színházban hétven évvel ezelőtt nyitották meg a Móricz Zsigmond halálának tizedik évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítást.

A kiállítás bemutatja, hogy a színház hogyan használta fel a nagy író műveit életében és halála után. Így például képek és régi színlapok ismertetik, hogy a "Sári biró"-t 1909-ben, a "Nem élhetek muzsikaszó nélkül" című darabot 1928-ban tüzte először műsorára a színház, a "Légyjő mindhalálig" című művét pedig 1929-ben, 1939-ben, majd 1948-ban adták elő. A többi között látható Móricz Zsigmond Jászai Mari halálakor írt cikkének kézirata, egy részlet a Kodály Zoltánnal közösen tervezett operából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1952.szeptember 9.

17 óra 35perc

Szolnok megye termelőszövetkezeteinek több mint 300 tagja tanul különböző szaktanfolyamokon

Vid KE/Fd/Gy Ká,Mi +4

Hétfőn az ország számos helyén különböző tanfolyamokon megkezdődött az őszi mezőgazdasági szakoktatás.

Szolnok megyében a termelőszövetkezetek tagjai közül 311-en tanulnak a különböző szaktanfolyamokon. Az öt hónapig tartó tanfolyamokon elsajátítják az éleljáró szovjet agrotechnika és zooteknikai módszereit. Karcagon száz, Jászberényben 60 haligatóval növénytermelési tanfolyam indult.

Az új oktatási évben 12-féle szaktanfolyamot szerveztek. A növénytermelési és állattenyésztési tanfolyamokon kívül üntözősi, valamint gyapot-, szőlő-, zöldség- és gyümölcstermesztési tanfolyamok is indultak. Az állatorvos-szaksegédok képzésére és a mesterséges termékenyítő állomások dolgozói részére is külön tanfolyamok indultak.

MTI/

az Ünnepi Könyvhét vidéki hírei

Vid bx/Ma M K +4

Tatabánya: dolgozói

nagy érdeklődést tanúsítanak a könyvkiállítások iránt. A bányászok könyvet vásárolnak s különösen a bányászkönyvek iránt nagy az érdeklődés. A VIII-as aknában például egyetlen nap alatt 70, a I-es aknában 50 könyvet vettek meg. A Szénbányászati Tröszt dolgozói 50 könyvet vásároltak.

az Ózdi Kohászati üzemeknél

kultúrótthonban és két gyárreszlegben hétfőn nyitották meg az ünnepi Könyvhétet. A hét folyamán minden nap más és más üzemben rendeznek irodalmi ankétot. Az Ünnepi Könyvhéttel kapcsolatban az ózdi gyár 5 műhelyében nyílt meg könyvkiállítás.

Székesfehérvárott

könyvgyári szerszámgépgyárban könyvkiállítást és irodalmi estet tartanak. A Kolorit textilfestő gyárban 11-én és 12-én könyvvásárt rendeznek. A könyvhét alatt a székesfehérvári vasútállomás különböző pontjain könyvsátrakat állítanak fel.

A tolnamegyei

Sardon a dolgozó parasztok már vasárnap 700 forint értékű könyvet vásároltak. A tolnai selyemgyárban és a textilműveknél minden műszak után kis műnepséget rendeztek, majd a dolgozók megtekintették a könyvkiállítást. /MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. szeptember 9. 17 óra 15 perc

Hétfői tervét 26,8 százalékkal túlteljesítette, de tovább kell harcolnia harmadik negyedévi lemaradásának behozásáért a diósgyőri finomhengerdének

i vid SL/SZE/PE SL K

A Diósgyőri Kohászati Üzemek finomhengerdéjének dolgozói a harmadik negyedév kezdete óta lemaradtak tervük teljesítésétől. Különösen a gépek előzetes karbantartásánál és a meleganyag biztosításánál mutatkoztak jelentős hiányosságok. Nem változott a helyzet az alkotmányi versenyszakaszbán sem.

Augusztus 20.-a után műszaki és fizikai dolgozók közös értekezleten tárgyalták meg legsürgősebb feladataikat és a brigádok javaslatainak megfelelően egyik napról a másikra megjavultak a műszaki feltételek, növekedésnek indult a termelés. Augusztus utolsó napjaiban már rendszeresen túlteljesítették tervüket a finomhengermű dolgozói.

A jó műszaki előkészítés azonban nem volt tartós. Szeptember elején ismét elhanyagolták a gépek karbantartását és a meleganyag biztosításánál is újra zavarok mutatkoztak. Most ismét megbeszélésre jöttek össze a brigádok és műszaki vezetők, hogy közös határozatot hozzanak a termelés egyenletes növelése érdekében. A hétfői műszakokban ismét bebizonyosodott, hogy jó műszaki előkészítés mellett legjobb tudásukat adják a hengerészbrigádok a terv túlteljesítéséért. Hétfő reggeltől kedd reggelig 126,8 százalékra teljesítette tervét a diósgyőri finomhengerde. Különösen a középsori brigádok értek el jó eredményt: 148,7 százalékra teljesítették napi tervüket és ezzel szeptember 1. óta 107 tonna acélt hengereltek terven felül.

A finomhengerde brigádjainak, műszaki vezetőinek most az a feladatuk, hogy a munkát továbbra is jól előkészítve letörlesszék harmadik negyedévi adósságukat és teljesítsék Rakosi Mátyásnak tett ígéretüket. /MTI/

----- 5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. szeptember 9. 17 óra 45 perc

Julius 20. óta 3364 dolgozó paraszt lépett a társasgazdálkodás útjára Hajdu-Bihar megyében

i Vid Gy Ká, Mi

Julius 20. óta Hajdu-Bihar megyében 3364 dolgozó paraszt, 22.553 hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára. 52 új tzsos alakult azóta a megyében. A napokban Kismarján "Haladás" és Kabán "Béke" néven alakult új csoport. Ebben pedig két hármas típusú csoport, a "Vörös Csillag" és a "József Attila" egyesült és önálló termelőszövetkezetté alakult át.

A termelőszövetkezeti községek száma is megszorodott a megyében. Az eddig meglévő két tzs község, Nádudvar és Földesen-kivül 10 új termelőszövetkezeti község alakult. A napokban lett szövetkezeti község a bereettyóújfalui járásban Cséknó is. /MTI/

Jól szervezik az őszi munkát a nagykállói "Vörös Zászló" tzsos-ben

i Vid Szl, Gy Ká MI

A nagykállói "Vörös Zászló" tzsos-ben az őszi betakarítás mellett jól halad az őszi vetés is. Kiss Mihály brigádjának tagjai hétfőn még alig világosodott, már hozzáfogtak a vetéshez. Ezen a napon befejezték a múlt héten megkezdett 24 holdas rozstáblának a vetését. Szőszösgabonából is már nyolc holdat bevetettek és 200 holdra való trágyát hordtak ki. Őszi árpából 50 holdat vetnek az idén kereszt sorosan. 180 hold búzaföldjüknek magyrószét szintén keresztbe-hosszába vetik el minőségi vetőnaggal.

A csoport többi tagja az őszi betakarítást be. A 30 hold dohányt két munkacsapat töri. Közöttük csak négy férfimunkás van, a többi mind női dolgozó. Vaszta Lajosné emellett, hogy három gyermekének gondos anyja, 182 munkaegységet szerzett szeptember 1-ig. Tolnai Erzsébet fiatal munkás 209 munkaegységével emelkedik ki. /MTI/

Tovább fokozzák a bányásznap versenyt, 122,7 tonna szén termeltek hétfői tervükön felül a felsőnyárádi bányászok

i Vid SL/ho/Gy SL K

A bányásznap versenyben elért munkasikerek után lankadatlannal erővel folytatják a többé szénért vívott harcukat a felsőnyárádi bányászok. Jól hasznosítják a bányásznap versenyszakasz tapasztalatait. A jól karbantartott gépek most sem hagyják cserben az üzemi dolgozókat és a négy fejtőgép, valamint a szovjet rakodógép most is nagyszertű eredmények eléréséhez segítik a kiváló munkaeszközök kezelőit.

(Folyt. köv.)

Ko

MTI BELFÜLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. szeptember 9.

18 óra 5 perc

/Tovább fokozzák...folyt./ i Vid SL/ho/Gy SL K

Ezt bizonyítja a hétfő reggeltől kedd reggelig tartó műszakokban elért kiváló teljesítmény is. Ezen a napon 122.7 tonna szenet termeltek tervon felül a felsőnyárádi bányászok ezzel a szeptember 9. reggelig esedékes havi tervüket 1485.5 tonna szénrel szárnyalták túl. /MTI/

Barabás Keresztes példáját követik a szigetujfalui gépállomás traktoristái

i T/ho/Gy Ká K 4 +15

A szigetujfalui gépállomás egyik traktorosbrigádja a szigetujfalui "József Attila" termelőszövetkezet földjeinek állandó művelője. József Attila nevet viseli a traktoros-brigád is. Ez a brigád az utolsó helyre került a tavasszal a gépállomás traktorosbrigádjai között folyó versenyben. Barabás Keresztes felelős traktorvezető is a "József Attila" brigád tagja. - Többé nem lesz az én brigádom seroghajtó - határozta el magában. Azóta sokkal szorgalmasabban végzte felvilágosító, népnevelőmunkáját. Emellett munkateljesítményét is állandóan fokozta. Barabás Keresztes eredményeit látva munkatársai sem akartak lemaradni.

A jó politikai, felvilágosító munka és a folyamatos verseny eredményeként a József Attila brigád a nyári kampányban már az első lett a brigádok közötti versenyben. A brigád tagjai most ősszel is versenyeznek egymással. Most is Barabás Keresztes jár az élen. 34 hold tárcsázást, 60 hold középnyelészántást, 68 hold őszi árpavetést és 8 hold hengerezést végzett el szeptember 9-ig, az őszi munkák kezdete óta. Ezzel a teljesítménnyel őszi talajművelési tervének 25 százalékát teljesítette. Ezt az eredményt úgy érte el, hogy a 35-ös traktorát állandóan rendben tartja. Többnyire harmadik, s ha lehet, negyedik sebességgel járattja. A vetésnél 3, egyenként 17 soros vetőgépet húzott traktorával. Most már nemcsak a József Attila, hanem más brigádbeli traktoristák is követik Barabás Keresztes példáját: harmadik sebességgel járattják traktorukat.

Barabás Keresztest egész évben végzett jó munkájáért a gépállomás vezetősége sztahanovista kitüntetésre javasolta. A gépállomás pártszervezetének legutóbbi taggyűlésén pedig a tagjelöltek közé fogadták Barabás Keresztest, aki a taggyűlésen a többi között megfogadta, hogy őszi talajmunka tervét 200 százalékra teljesíti. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. szeptember 9. . 19óra 10 perc

Egyre több dolgozó tekinti meg az Ötéves Terv-kiállításokat

vid PE M K

Az augusztus 20.-án megnyilt Ötéves Terv-kiállítást Szolnokon tizenegyezer látogató nézte végig szeptember 5.-én estig. Ekkor a kiállítás anyagát vándorkiállítás formájában megyei körutra indították s így járja végig a megye városait és járási székhelyeit. A kiállítás jelenleg Karcagon van.

Tatabányán

a megnyitás óta állandóan kisebb-nagyobb csoportok látogatják a kiállítást és gyönyörködnek az ötéves terv eredményeit ábrázoló képekben és modellekben. Eddig közel hetvenezren tekintették meg a kiállítást és közülük számosan írták be nevüket a vendégkönyvbe, elismerő megjegyzésekkel. . . . /MTI/

/A Szénbányászati Tudományos Kongresszus. . . 4.folyt./ t H j/PE K

Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök az "Időtényezők szerepe a robbantásban" című előadásában az általa bevezetett millszekundos robbantás elméletét ismertette. A detonációs sebesség általa számított és a valóságban megmért adatai igazolják elméleti felépítésének helyességét.

Ismertette a robbantások alapján a kőzetben lejátszódó folyamatokkal kapcsolatos elméletét, különös tekintettel a robbantás által a kőzetben előidézett lökőhullámok terjedési módjára és sebességére. A lerepezítés időtartamának növelése - kutatásainak eredményei alapján - a robbantás határfokát növeli.

Robbantási eljárásának célja a robbanási energiának minél nagyobb mértékű hasznosítása a kőzet, a szén lerepezítésére. Bebizonyította, hogy a millszekundos időzítésű robbantásnál a bányavágatok kiképzése kizárólag robbantással elvégezhető, a nehéz csákányozó jövesztő munka kiküszöbölésével. Ugyanekkor pedig a bányateret körülvevő kőzetben káros repedések nem keletkeznek. Magyarázatot adott a millszekundos robbantás eddig még tisztázatlan folyamataira és a gyakorlati eredmények tudományos alapjait rögzítette.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. szeptember 9.

19 óra 15 perc

Néphadseregünk és dolgozó népünk összeforrottságát fejezte ki a Rákosi Máttyás Művek Acélművének szabad pártnapja.

tud Si/SZE/Gy Ia, 3+3

A Rákosi Máttyás Művek Acélművének kultúrterében Koltai Vilmos, néphadseregünk ezredese kedden délután szabad pártnapon ismertette az összegyűlt martinászok, hengerészek előtt néphadseregünk életét és beszélt arról, hogy néphadseregünk mennyire összeforrott dolgozó néppel. Hangsúlyozta, hogy a mi néphadseregünk örököse a dicső 1848-as szabadságharc és az 1919-es magyar proletarforradalom hagyományainak. Ismertette az Acélmű dolgozóival a nagy szabadságharcos győzelmet: a pákozdi csata történetét, amelynek évfordulóján, szeptember 28-án másodizben ünnepli népünk Néphadsereg Napját.

A szabad pártnap résztvevői tartalmassá hozzászólásokban fejezték ki szeretetüket hadseregünk iránt, és biztosították körükben megjelent képviselőjét, hogy míg tartunk a kiképzésben politikai, és haditechnikai tudásuk fokozásával állnak helyt a béke frontján, a martinászok és a hengerészek többe és jobbminőségű acéllal gazdagítják, erősítik az országot. Horváth Mihály martinász felszólalásában arról beszélt, hogy az imperialisták a jugoszláv-török-görög háronszög összetákolásával igyekeznek ismét puskaporos hordóvá tenni a Balkánt.

- Mi azonban nem félünk ettől a puskaporos hordótól - mondotta - mert tudjuk, hogy napról-napra erősödik a Szovjetunió vezetett béke tábor, izmosodik a mi néphadseregünk is.

Neszli József durvahengerelői ifjúsunkás arról beszélt, hogy a csepeli munkások minden áldozatra készek néphadseregünk erejének növelése érdekében.

- Mi azt akarjuk - mondotta - hogy ütőképes néphadseregünk örökön szocializmust építő munkánk eredményei felé. Néphadseregünk ereje a mi alkotómunkánktól is nő.

A Rákosi Művek Acélművének pártnapján ilyen és ehhez hasonló, lelkesedéstől, izzó szeretettől átitott szavakkal tették hitet a dolgozók néphadseregünk és a béke ügyéért. Egy emberként határozták el, hogy szeptember 28-át, a Magyar Néphadsereg Napját magasabb teljesítőképességgel fogják megünnepelni. /MTI/

Ko.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. szeptember 9. 19 óra 30 perc

/A Szénbányászati Tudományos Kongresszus. . . 5.folyt./ t Hbj/PE K

Hangsúlyozta, hogy a milliszekundos robbantásnál a nagy tömegben lerobbantott szenet gépi úton kell felrakni. Erre a célra szerkesztette a "kiszakadó" gépét és más berendezéseket.

Szabó Zoltán, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja hozzászólásában a robbantási folyamat kinetikai vonatkozásait ismertette. Aóta eddigi kutatásait a reakció kinetikai kutatások eredményei teljes mértékben igazolták.

/folyt. köv./

Meghalt Marek József akadémikus, a kiváló tudós

§ PE Ie

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége jelenti, hogy a kiváló tudós, Marek József akadémikus, Kossuth-díjas, az Agrár-tudományok Osztályának elnöke, ny. egyetemi tanár vasárnap, szeptember 7.-én 84 éves korában meghalt. /Állat

Marek József akadémikus az Állatorvosi Főiskola Belgyógyászati tanszékét 1898-ban vette át, ahol mint kiváló tanár és nevelő lelkesen tanította az új/ orvosgenerációkat és bocsátotta utnak a gyakorlati életbe. Nyugalombavonulása számára csak a tanszéktől való megválást jelentette, mert Marek akadémikus a betegségén is szinte álete utolsó pillanatáig dolgozott.

+állatorvosi

Marek József akadémikus neve elválaszthatatlan attól a világhirre szert tett belgyógyászati munkától, amelyet 1904-ben Hutya Ferencceel együtt írt meg. Ez a mű egy 2500 oldalas kézikönyv, amelyet újabb munkatársaival együtt állandó munkával átdolgozott és amely több kiadásban ugyszólván a világ minden táján megjelent. A cári Oroszországban ez a jelentős tudományos alkotás két kiadást ért meg, a szovjet kormány pedig újra lefordította és mint soktizezres állami kiadvány, a Szovjetunió minden részében ismert és használatos.

Alig van az állatorvosi belgyógyászatnak olyan része, amelyben maradandót ne alkotott volna. Nevéhez fűződik a róla elnevezett baromfibetegség felismerése, a tromboembóliás bélbetegségek oktanának tisztázása, a tenyészbenaságnál előforduló idegtünetek felfedezése és még számos más tudományos kutatási eredmény, amely jelentős mértékben vitte előbbre a magyar állatorvostudományt.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 szeptember 9

19 óra 35 perc

/Mehalt Marek József...folyt/ § Hné Ie

Gazdaságilag különösen jelentősak a mételeykór-
betegség elleni eredményes gyógykezelés kidolgozása és az ancol-
kór kifejlődésére és megelőzésére vonatkozó kutatásai. E tudomá-
nyos problémák felismerésével jelentősen járult hozzá a kiváló
tudós a magyar népgazdaság fejlesztéséhez.

A Magyar Tudományos Akadémia Marek József
akadémikust saját halottjának tekinti és csütörtök délután 4 óra-
kor temették a Farkasréti temetőben./MTI/

Már 68 százalékra teljesítette burgonyabegyűjtési tervét a
borsodmegyei Zalkod község

i Vid Hné Ká K

A sárospataki járásban Zalkod község dolgozó pa-
rasztjai példát mutattak a kenyérgabona beszügyeltetésben, de
megállják a helyüket a burgonyabeadásban is. A község eddig már
68 százalékra teljesítette burgonyabegyűjtési tervét. A begyűj-
tési állandó bizottság felvilágosító munkával segíti elő a begyűj-
tés sikerét. Nyilvános tanácsüléseken, kasztyúlésen/agitáción keresz-
tül ismertetik a pontos beadás jelentőségét. A község dolgozó pa-
rasztjai a földekről egyenesen a begyűjtőhelyre viszik a burgonyát.
/MTI/ /és egyéni

Szerkesztőségek figyelmébe !

Km/SzE/Hné Ie

Mai B 16-os kiadásunk /Ünnepélyes keretek között
nyitották meg a Dimitrov-émlékkonferenciát/ első bekezdés 10.
sorának közepétől a mondat helyesen így hangzik:

"Részvettek a megnyitóünnepségen: a Szovjetunió
magyarországi nagykövetségenek ideiglenes ügyvivője: V. Sz.
Azovcev, Huan Con, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete...
stb."

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. szeptember 9.

19 óra} perc

/A Szénbányászati Tudományos Kongresszus...6.folyt./ Hbj/B/Gy § K

Boldizsár Tibor egyetemi tanár az általa szerkesztett Petőfi-fejtőgép üzemi kísérleteinek tapasztalatait ismertette. Összehasonlította a fejtőgépet a külföldi hasonló típusokkal és megállapította, hogy a Petőfi-fejtőgép a magyar bányászati viszonyoknak még fog felelni. A bányagépgyártásnak azonban fel kell készülnie a gép eddiginél tökéletesebb gyártására.

Előadásához Beresényi János, a Bányagépalkalmazási Kísérleti- és Kutató Intézet vezetője szólt hozzá és a fejtőgép üzemi kísérletei során szerzett tanulságokat ismertette.

Esztó Péter, a műszaki tudományok doktora a fejtőgépeknek és a közetmozgásnak kapcsolataira hívta fel a figyelmet, különös tekintettel a lágymellékmozgásokra.

Ljotaj Zoltán üdvözölte a Kóta-féle milliszekundós robbantás és a sujtólég-jelző készülők tanulmányozására hazánkba érkezett és a kongresszuson megjelent F.M. Galadzsij szovjet bányamérnököt, majd összefoglalta a délutáni vitát./MPI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. szeptember 9.

20 óra 25 perc

Olvasókonferenciát rendezett az Írószövetség

t D/B/Gy Mi K 5+10

A Magyar Írók Szövetsége kedden - az Ünnepi Könyvhét keretében - olvasókonferenciát rendezett. A Művészeti Szövetségek Házában gyűltek egybe az ország minden részéből az olvasóközönség képviselői, köztük a termelésben elanjáró munkások, dolgozó parasz-
tok, könyvtárosok, könyvpropagandisták, hogy irodalmunk képviselői-
vel együtt megvitassák, melyek az írók és olvasók közös feladatai az irodalmi közvélemény kialakításában. Az értekezleten jelen volt Kónya Lajos Kossuth-díjas író, az Írószövetség főtitkára, Illés Béla, Szabó Pál, Veres Péter Kossuth-díjas írók, Devecseri Gábor, Kuczka Péter költők, Földes Mihály, Sándor András, Kanjén István írók és irodalmi életünk több más képviselője.

/Író

A vitaindító előadást Sallay István, az Országos Széchényi Könyvtár helyettes vezetője tartotta. Hangsúlyozta, hogy a magyar nép egyre inkább olvasó néppé válik, az irodalmi közvé-
lemény kialakítása terén azonban még sok feladat vár megoldásra. Ezen a téren fontos szerepük van az antikóknak, irodalmi esteknek és jelentős feladatot töltenek be az olvasókörök és irodalmi körök, amelyek munkáját állandóvá és rendszeresebbé kell tenni. Az irodalmi közvélemény kialakításában fontos feladat vár a könyvtárak dolgozóira is, akiknek a helyi viszonyok figyelembevételével meg kell találni a legmegfelelőbb formákat az olvasómozgalom kiszélesítésére és arra, hogy az olvasók kifejezésre juttassák, megvitassák az olvasott művekről alkotott véleményüket. A jövőben rendszeresen kell össze-
hívni írók részvételével olvasó-megbeszéléseket is, hogy szorosabb kapcsolat jöjjön létre írók és olvasók között. Minél inkább segítjük dolgozó népünket abban - mondotta végül - hogy kialakítsa a ki-
fejthesse véleményét az írók munkájáról, annál könnyebb lesz az írók dolga, annál erőteljesebben virágzik majd fel a magyar irodalom.

Sallay István bevezető előadást élénk vita követte, melyben számosan szólaltak fel olvasók, könyvtárosok, írók, rámutatva irodalmunknak és az olvasómozgalomnak eddigi eredményeire és hiányosságaira.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. szeptember 9. 20 óra 45 perc
/Olvasókonferenciát rendezett. . . 1.folyt./ t D/B/PL Mi K

Az olvasók képviselői elmondották azt is, milyen műveket várnak a magyar írótól. Bakósi Géza né például arról beszélt, milyen nagy hatással / volt rá Gorkij "Anyja" című regénye és azt kérte irodalmunk képviselőitől, hogy írják meg a mai magyar anya regényét, hogyan él, hogyan neveli gyermekeit és hogyan fejlődik velük együtt a népi demokráciában. / volt /-/napra

Nagy János nádudvari tsz tag azt kérte az írótól, hogy regényeikben foglalkozzanak a termelőszövetkezetek működésének, megerősödésének problémáival is, mutassék meg, hogyan formálódnak át az emberek a közös gazdálkodás hatására. Szerelmi Antal, a Rákosi Művek csőgyárának sztahanovistája arra hívta fel az írók figyelmét, hogy a szocializmust építő munka hőseit mutassák be írásaikban. Napról /-/ születnek újabb és újabb hőstettek gyárainkban - mondotta. - Szeretnénk ezekről olvasni. Katalinas országos termelési mozgalom indulnak el, mint a Gazda-mozgalom, Róder-mozgalom, - írjanak ezekről is írónk. Mi, üzemi dolgozók, szeretettel várjuk az írókat gyárainkba, jöjjenek ki hozzánk, rengeteg témát fognak találni az üzemek lüktető életében, mi segíteni fogjuk őket munkájukban!

Veres Péter Kossuth-díjas író felszólalásában a többi között arra mutatott rá, hogy az olvasómozgalom szempontjából jelentős szerepe van a felolvasásoknak, de sajnos, a mai könyvek közül nem mindegyik íródott felolvasásra alkalmas nyelven. Az írónak tehát figyelemmel kell lenniük arra is, hogy világos, közérthető módon írjanak, hogy műveik alkalmasak legyenek felolvasásra is. A különböző irodalmi rendezvények, irodalmi estek megrendezését gondosan kell előkészíteni, hogy azok tömegmozgósító ereje teljes hatással érvényesülhessen. Árdós László, az Írószövetség nevelési osztályának vezetője az irodalmi körök munkájával foglalkozott és rámutatott arra, hogy az üzemi irodalmi körök eddig meglehetősen gyenge munkát végeztek, sokszor egészen "önképző-körösi" jellegük volt. Ezen gyökeresen változtatni kell és az Írószövetség a jövőben fokozottabb támogatást fog nyújtani az üzemi irodalmi körök munkájához.

Illés Béla Kossuth-díjas író a munkás-levelezőknek az irodalommal való kapcsolatáról beszélt.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. szeptember 9. 21 óra 20 perc

/Olvasókonferenciát rendezett... 2.folyt./ t D/B/PE Mi K

Elmondotta, hogy az utóbbi napokban Révai József elvtársnak Déry Tibor "Felelet" című regényéről írt tanulmányával kapcsolatban rengeteg munkáslevél érkezett az Irodalmi Újság szerkesztőségébe s a levelek írói mind azt hangoztatták, hogy Déry könyvének elolvasása után ők is érezték azokat a hiányosságokat és hibákat, amelyeket Révai elvtárs cikke feltár. A könyvet magasztaló kritikákat olvasva azonban nem merték elmondani igazi véleményüket, attól félve, hogy "műveletleneknek", "hozzá-nem-értőknek" kiáltják ki őket. Irodalmi életünk további fejlődésének fontos feltétele, hogy helyet adjanak a munkáslevelezők véleményének s a munkáslevelezők pedig bátran mondják meg véleményüket egy-egy könyvről. Az irodalmi közvélemény csak így alakulhat ki - mondotta - ha az új olvasók ezrei és száz ezrei bátran bírálatot mondanak, ha megértik, hogy irodalmunk fejlődése számára végtelenül fontos és szükséges az ő véleményük.

Az értekezlet végén Tordai György, a Szabó Ervin Könyvtár XI. kerületi fiókjának vezetője felajánlást tett. Vállalta, hogy november 7.-ig összegyűjti és az Írószövetséghez eljuttatja a könyvtár látogatóinak magyar írók műveiről alkotott véleményét. Felhívta a könyvtárak dolgozóit, hogy ők is végezzenek hasonló munkát s ezzel segítsék előbbre az irodalmi közvélemény kialakításának ügyét. Az értekezlet résztvevői üdvözlő táviratot intéztek népünk szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz. /MTI/

Ünnepi pártnap a MÁVAG Szivattyúgyárában

t SB/ho/PE Ie

Kedden délután a MÁVAG Szivattyúgyárának dolgozói, kommunisták és pártönkivüliek zsufolással megtöltötték a vörös termet, ahol pártnapot tartottak. Bata István altábornagy és a Néphadsereg több tisztje, aki azelőtt a MÁVAG-ban dolgozott, eljött a pártnapra, hogy ezzel is szorosabbra tüzze hadseregünk és népünk kapcsolatát. Bata István, - aki azelőtt béres, majd BSZKART alkalmazott volt - népünk és Néphadseregünk szoros kapcsolatáról beszélt. Tanuskodik erről például az is, hogy a MÁVAG kollektívája sok kiváló dolgozót küldött Néphadseregünk megerősítésére.

/folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HÍRŰ K

B 39. kiadás

1952. szeptember 9.

21 óra 35 perc

/Ünnepi pártnap a MÁVAG Szivattyu. yárban. . . folyt./ t SB/ho/PE Ie

- Népünk büszke hadseregére és szeretetét - mondotta - s ez megnyilvánul abban a gondoskodásban, amellyel megad mindent, amire hadseregünknek szüksége van. Katonáink és tisztjeink szokatlanul érzik ezt a feléjük áradó szerető gondoskodást, amely megsokszorozza önbizalmukat, erejüket és bátorságukat feladataik teljesítésében. A közeledő szeptember 29., a Néphadsereg Napja alkalmából honvédségünk minden tagja a hála és szeretet-érzésével fordul megteremtője, a dolgozó magyar nép felé. A magyar dolgozók és a Magyar Néphadsereg harcosai szeptember 29.-én még szorosabb összeforrottságban fogadják meg, hogy minden esetleges megpróbáltatás idején is megingathatatlanul követik Pártunkat és forrőn szeretett vezérünket, Rákosi Mátyást.

Bata István altábornagy nagy tapssal fogadott beszéde után Gali Imre lakatos arról beszélt, hogy bizonyos szempontból éles párhuzamot lehet vonni a 48-as szabadságharc és napjaink békeharca között. A nemzetközi reakció 1848-ban is megkereste csatlósát, hogy megakadályozza a haladást és most is megtalálta csatlósait, a többi között Titó személyében. Gali Imre munkájával akarja bebizonyítani, hogy jó harcosa a békének. Ezért megfogadta, hogy a Néphadsereg Napjának tiszteletére 145 százalékra növeli teljesítményét.

Bábel Gyula szerszámlakatos elmondotta: az üzemében dolgozó fiatal szabadságharcos tagok azzal mutatják meg Néphadseregünk iránt érzett szeretetüket, hogy a szakkörökben elsajátítják a motorozás, a céllövészet és az ejtőernyős sport tudományát. Az üzem 120 fiatal dolgozója elhatározta, hogy a Néphadsereg Napjának tiszteletére szombaton harci turát tart. Farkas Jánosné a Szivattyu-gyár nődolgozóinak nevében üzenetet küldött Néphadseregünk harcosaihoz: "Alljatok őrhelyeteken olyan erősen - mondotta - hogy szilárdan megvédjétek eredményeinket, épülő Szálinvárosunkat, bölcsődéinket, gyárainkat, földjeinket, otthonainkat. Néphadseregünk tagjai, harcoljatok feladataitok jó megoldásáért, amint mi teszünk, anyátok, asszonyotok és nővéretek a napi munkánkban." /MTI/

De ma összehasonlíthatatlanul nagyobb a haladásért, a békéért küzdő népek ereje, mint száz évvel ezelőtt.

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1952. szeptember 9. 22 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9.-én, kedden este 21 órakor:

A hideg levegő eljutott Spanyol- és Olaszország, a Kárpát-medence, Ukrajna határáig. Ettől északnyugatra további záporokat, zivatarokat okozott. A nappali hőmérséklet csúcsértéke 10-15 fok volt, a déli részekben 20-25, sőt a Balkánon 30 fok feletti.

Hozánkban kedden jobbra borult volt az égbolt, sok felő esett az eső. Az esti órákig néhány helyről zivatar is jelentetett. A lehullott csapadék mennyisége Keszthelyen és Szolnokon meghaladta a 10 mm-t. Nap közben a hőmérséklet a nyugati, északnyugati részeken 10-15, máshol 20-23 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 760 mm erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, még néhány helyen további esővel, mérsékelt szél, erős éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerda reggel 8-10, délután 18-20 fok között. /MTI/

- - - -

Fogadás a bolgár nép felszabadulásának nyolcadik évfordulóján

Bc/HM/PE Ie

A bolgár nép felszabadulásának nyolcadik évfordulója alkalmából Marko Jotov Temnjalov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követe kedden este fogadást adott a Margitszigeti Hagyszőlőben. A fogadáson megjelent: Gerő Ernő államminiszter, a Nép gazdasági Tanács elnöke, Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter. Révai József népművelési miniszter, Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának, Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a minisztertanácsnak számos más tagja, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet sok más vezető személyisége.

Részt vettek a fogadáson: a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, V.Sz. Azovcev, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete, valamint a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői és a diplomáciai testület számos más tagja. /MTI/

V é g e

KO